

“治”出乡村新风貌

我省新一轮农村人居环境整治行动显成效

治污改厕“改”出新生活

曾经认为如厕可以“将就”的村民陈朝均,现在变得“讲究”起来。他说:“以前是旱厕,蚊虫多,现在厕所干净卫生,一点味儿也没有。”

3个月前,陈朝均家里实施了厕所改造,厕所墙面地面贴上了瓷砖,洗手台洁净如新。同时,冲厕所的污水经三格化粪池处理后成为无害化粪水,可直接灌溉菜园。

今年以来,大英县35个村改造提升无害化卫生厕所1万余户,示范村无害化卫生厕所普及率达90%以上,全县无害化卫生厕所普及率达60%以上。

与此同时,广元市苍溪县五龙镇三会村也在发生着变化。“以前环保基础设施落后,生活污水横流,垃圾随处可见,苍蝇蚊虫满天飞。”村“两委”有关负责人表示,自2018年开始,全村统筹整合900万元用于污水治理和环境整治,城镇周边农户配套延伸了污水管网,居民聚集点、乡村旅游区集中建设了微动力污水处理站,分散农户安装了户用三格化粪池、沼气池等。

环境好了,村里的机会也多了。依托高海拔清凉、大森林富氧等生态优势,三会村打出“环境治理+产业发展”组合拳,做大做强集生态康养、乡村休闲旅游、地方特色产业于一体的“生态+”产业。目前,全村发

10月11日,在遂宁市大英县蓬莱镇桅杆坝村,各家各户房前屋后干净敞亮,柴草杂物堆码整齐,穿过村落的水泥路宽阔平坦,分类垃圾桶整齐摆放,眼前一幅美丽乡村画卷。

今年以来,我省启动实施新一轮农村人居环境整治五年提升行动,聚焦厕所粪污的无害化处理资源化利用和后续长效常态管护机制建设,并着力推进实施农村生活垃圾治理专项提升行动。

展生态红心猕猴桃、中药材、蔬菜种植3000亩,年产值达480万元;创办星级农家乐5家、民宿38家,年

接待游客12万人次,旅游产值178万元;引进发展集体经济组织8家,年集体经济收入达30万元。

垃圾分类“分”出新风尚

“村头沟渠的垃圾没有了,田间地头的废弃塑料袋不见了,家家户户门前都摆放着分类垃圾桶,干净又卫生。”每天晚饭后,雅安市宝兴县蜂桶寨乡民治村村民竹丽琼便会把一天的垃圾进行分类,再放入对应的垃圾桶。

两个垃圾桶都装满了,怎么处理?“厨余垃圾用做堆肥,可回收垃圾投递到再生资源集中投放中心卖钱。”竹丽琼说,“一开始,村里喊垃圾分类,大家都觉得麻烦,现在积极性都很高。”

民治村组建了3支队伍。一支党

员队伍,41名党员分别联系全村236栋房屋,实现垃圾分类宣传指导全覆盖;一支保洁队伍,整合村现有公益性岗位3个,对于分拣不到位的农户,督促其重新分拣,再收集转运;一支监管队伍,发动离退休干部、村乡贤,对垃圾分类精准实施、宣传指导和保洁工作落实等情况进行高效监督管理。

绵阳江油市新安镇天岭村还创新开设了“幸福公德银行”,引导村民将生活垃圾投放于智能垃圾分类收集点并换取积分,以积分换商品。此外,党员干部轮班值守指导群众正确分类投放,村民从“不懂分类”到“主动分类”,从“随手扔”到“随手分”,积极参与垃圾分类的习惯逐渐养成。

(文莎)



龙凤镇网格员发挥大能量

入户、电话提醒、网格微信群等多种方式,向群众宣传接种疫苗的必要性、注意事项以及接种地点、时间等。同时,网格员们还主动向群众宣传消防安全、交通安全、食品安全、反电诈等相关知识,让群众了解到更多的法律法

规知识,提升群众法律意识。近期,旺苍县内遭遇强降雨,为确保居民人身财产安全,网格员们第一时间便对责任区域防汛工作进行了安排部署,并向格内居民发布疫情、防汛等温馨提示信息等,获得群众一致好评。

“网格员既是‘汛情排查员’,又是‘险情处置员’‘居民服务员’,同时还是‘防汛突击队员’。”龙凤镇党委书记张敏说,网格员在日常工作中发挥着大能量,不怕苦、不怕累、勇担当,用行动诠释着“民有所需,我有所应”。(陈绍海)

传递爱心

邛崃夫妻为困难学生送温暖

本报讯10月12日,成都邛崃市羊安街道羊安社区居民熊兵、周一敏夫妇到羊安中学开展捐助助学献爱心活动。

在羊安中学,熊兵夫妇了解询问了6名受助困难学生的基本情况,并为他们每人捐助了5000元助学金。“为孩子们创造良好的学习和生活条件是我们义不容辞的责任,接下来,我们将在能力范

围内持续开展爱心助学活动,惠及更多的困难学生,并建立爱心助学帮扶结对长效机制,传递爱心,播撒希望。”熊兵在捐助助学仪式上说道。

羊安中学校长刘文根代表全校师生对熊兵夫妇的爱心捐资助表示衷心感谢,并希望社会各界继续关心和支持学校发展,共同关注困难学生的成长。(唐文迪 伍有兴)

民强村家庭适老化项目造福群众



工作人员在硬化道路

的水泥路硬化,帮助潘兴亮解决了出行难题。

帮助村民硬化水泥路只是纳溪区开展家庭适老化项目的一个缩影。今年以来,纳溪区聚焦居家老年人安全、健康等方面的功能性需求,围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅具配备到位”等5个方面,开展包括地面、墙体、卧室、客厅、厨房、卫生间等区域的家庭适老化改造任务,提升了居家养老的安全感、幸福感和获得感。

(王超明 田良)

的出行难题。帮助村民硬化水泥路只是纳溪区开展家庭适老化项目的一个缩影。今年以来,纳溪区聚焦居家老年人安全、健康等方面的功能性需求,围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅具配备到位”等5个方面,开展包括地面、墙体、卧室、客厅、厨房、卫生间等区域的家庭适老化改造任务,提升了居家养老的安全感、幸福感和获得感。

(王超明 田良)

见义勇为

团山村村民勇救落水男童

本报讯日前,绵阳江油市武都镇团山村村民许小金勇救落水男童的视频上了热搜,网友们纷纷为他见义勇为的行为点赞。

据了解,落水男童今年6岁,在奶奶骑电动车送其上学途中,车子打滑落入河中,被冲向下游。听闻急救声,许小金冲到岸边,跳入水中将男童救起。

与此同时,周边村民也闻讯赶来帮忙,在大家的努力下,男童

最终脱离了危险。许小金勇救落水男童的视频上了热搜,他倒显得有些不好意思,“我们村本来就团结,互相帮助,我只是在我能力范围内帮了一次忙。”

得知许小金的事迹后,村干部也第一时间将他见义勇为的视频分享至微信群里,让全体村民向他学习。

(田明霞 张俊华 罗蓉)

柏山村“红色轻骑队”为民办实事

本报讯近日,在巴中市南江县红光镇柏山村村委大院,5名穿着红色马甲的党员干部,正走村入户为特殊困难群众代购生活必需品,以及为村民代办社保、户籍等手续。

“我一个人行动不方便,很少去镇上购买生产生活用品,平时都是他们帮我买回来的。”73岁的独居老人李友珍说起前来帮忙的“热心人”连连称赞,“他们就像自己的儿女一样,打一个电话就来了,事情交给他们办理我也十分放心。”

李友珍口中的“热心人”,正是由5名党员干部组成的“红色轻骑队”。

服务中,“红色轻骑队”队员秉持着让群众享受全天候、上门接件的优质政务服务的意识,完成每一

项任务,同时还会有群众进行测评打分。“根据群众对队员测评打分情况和代办事项随机抽查情况强化考核,每月根据满意度以及每个队员的代办数量发放补助。”该村党支部书记杜伟介绍说,为增强队员工作积极性,村上利用集体经济收入,除了每月给队员定额发放100元交通补贴和代办工作经费外,还为队员购买了意外保险,保障队员的生命健康。

目前,“红色轻骑队”已为89名老百姓代购了肥料、种子、蔬菜等物品,为32名老百姓办理了高龄补助、不动产证、养老保险等事项121件,受到大家一致好评。

(刘艳丽 刘晓龙 本报通讯员 肖定怀)



护航学生健康

金秋时节,内江市东兴区田家中心卫生院积极开展“免费体检进校园,护航学生健康”主题活动,先后在内江市第十中学校、内江市东兴区田家镇中心学校等学校为学生进行内科、外科、口腔科、五官科等常规体检,动态掌握辖区中小学生学习健康状况,倾力为学生健康保驾护航。

(李建明 摄影报道)

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省媒体 权威发布 每周三、周五出版

Various small advertisements and notices, including lost items, business announcements, and legal notices. Examples include: '遗失公告' (Lost Notice), '成都山美家装饰工程' (Chengdu Shanmei Home Decoration), '四川省妇联' (Sichuan Provincial Federation of Women's Associations), and '成都三享企业管理' (Chengdu Sanxiang Enterprise Management).